

ATAS

ATA Nº 11

Aos dezoito dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Santa Maria da Feira, Travanca, Sanfins e Espargo, na sede da Junta de Freguesia da Feira, com a presença dos elementos Carlos Jorge Campos de Oliveira, Joana Inês Carvalho Coelho Ribas, Joaquim Manuel Campos Coelho, Patrícia Almeida Pereira, Paulo Alexandre de Castro Morgado, Joana Patrícia Fonseca Silva, António Pereira Leal, Rui Manuel de Sá Pais, António Manuel Costa Ramos Monteiro, Carla Adriana da Piedade Moreira e Santos Pinto, Cristiana Pereira Silva, Aristides Sá Oliveira e Antero Henriques Tavares Rocha Barbosa, com a seguinte ordem de trabalhos:

Assembleia ordinária de abril:

Ponto um – Período antes da ordem do dia;

Ponto dois – Apresentação, discussão e votação das contas do ano dois mil e dezanove;

Ponto três – Apresentação, discussão e votação da primeira revisão orçamental do ano dois mil e vinte.

Assembleia ordinária de junho:

Ponto um – Período antes da ordem do dia;

Ponto dois – Apresentação, discussão e votação da segunda revisão orçamental do ano dois mil e vinte;

Ponto três – Segundo aditamento ao contrato de delegação de competências;

Ponto quatro – Acordo e auto de transferência de recursos;

Ponto cinco – Assuntos de interesse para as Freguesias.

Constituída a Mesa da Assembleia por Carlos Jorge Campos de Oliveira, que a presidiu, por Joana Inês Carvalho Coelho Ribas e Joaquim Manuel Campos Coelho, que a secretariaram, e com a presença do Presidente da Junta de Freguesia, Fernando Luís Milheiro de Pinho Leão, do Tesoureiro, Alberto Oliveira Tavares, e dos elementos do executivo, Sara Marisa Monteiro Viseu, Fernando Adriano de Sousa Pinho e António da Silva Matos, deu-se início à sessão.

No período antes da ordem do dia, Carlos Jorge Oliveira iniciou a sessão referindo uma substituição nos membros da Assembleia, nomeadamente, Antero Henriques Tavares Rocha Barbosa em substituição de António Sérgio Gonçalves da Silva, eleito pelo Partido Socialista. De seguida, o Presidente da Mesa passou a explicar a necessidade de junção de duas sessões ordinárias da Assembleia de Freguesia nesta data, uma vez que, fruto dos constrangimentos da situação pandémica que assola o país, não foi possível realizar a sessão ordinária de abril, cuja ordem de trabalhos se junta à presente sessão ordinária de junho, ficando decidido abrir o período antes da ordem do dia apenas uma vez. Prosseguiu com a leitura das atas números oito, nove e dez, tendo as mesmas sido aprovadas por maioria com três abstenções e dez

ATAS

votos a favor, com duas abstenções e onze votos a favor e com quatro abstenções e nove votos a favor, respetivamente. _____

_____ Passou-se então ao cumprimento do ponto dois da ordem de trabalhos da sessão ordinária de abril – Apresentação, discussão e votação das contas do ano dois mil e dezanove –, sendo dada a palavra ao Presidente da Junta da União de Freguesias, Fernando Leão, que deixou quaisquer esclarecimentos para o Tesoureiro da Junta, Alberto Tavares. _____

_____ Foi dada a palavra ao Tesoureiro da Junta, Alberto Tavares, que referiu a satisfação do orçamento quase em pleno. _____

_____ Pediu a palavra Carla Pinto, que pediu esclarecimentos, no orçamento da despesa, quanto à rubrica “prémios, condecorações e ofertas”, que aumentou face ao orçamento, e quanto à rubrica “limpeza e higiene”, em que há discrepância entre o orçamentado e o despendido, e quanto ao valor das telecomunicações. _____

_____ Foi dada a palavra ao Tesoureiro da Junta, Alberto Tavares, que esclareceu que a rubrica “prémios, condecorações e ofertas” se prende essencialmente com os ramos de funerais e com a iniciativa da Junta de Freguesia de oferecer o jantar a todos os funcionários no Natal e um cabaz de Natal. No que toca à rubrica “limpeza e higiene”, a despesa deve-se a funcionários externos de limpeza para a Junta, a Capela de Sanfins, a Capela de Travanca e o zelador do cemitério de Espargo. Quanto às telecomunicações, está dentro do habitual, apesar de terem existido custos agravados nas freguesias de Travanca, Sanfins e Espargo, nomeadamente, quanto a equipamentos que tiveram de ser instalados. _____

_____ Pediu a palavra Cristiana Silva, que questionou quanto ao valor despendido com a água em Espargo, que é muito superior ao das restantes freguesias da União. _____

_____ Foi dada a palavra ao Presidente da Junta, Fernando Leão, que informou que a conta da água de Espargo é superior devido ao sistema de rega automática que existe junto à escola. Quanto às contas, deu nota que a Junta tem auditoria externa, conforme exigência legal. _____

_____ Terminada a discussão deste ponto da ordem de trabalhos – Apresentação, discussão e votação das contas do ano dois mil e dezanove – foi o mesmo sujeito a votação, sendo aprovado por maioria com nove votos a favor e quatro votos contra. Os membros eleitos pelo Partido Socialista apresentaram declaração de voto, anexa a esta ata. _____

_____ De seguida, deu-se início ao cumprimento do ponto três da sessão ordinária de abril – Apresentação, discussão e votação da primeira revisão orçamental do ano dois mil e vinte – sendo dada a palavra ao Tesoureiro da Junta, Alberto Tavares, que explicou que se trata da introdução do saldo de gerência de dois mil e dezanove no orçamento de dois mil e vinte. _____

ATAS

_____ Terminada a discussão deste ponto da ordem de trabalhos – Apresentação, discussão e votação da primeira revisão orçamental do ano dois mil e vinte – foi o mesmo sujeito a votação, sendo aprovado por unanimidade. _____

_____ Seguidamente, deu-se início ao cumprimento do ponto dois da sessão ordinária de junho – Apresentação, discussão e votação da segunda revisão orçamental do ano dois mil e vinte – sendo dada a palavra ao Presidente da Junta da União de Freguesias, Fernando Leão, que esclareceu que esta revisão se prende com a entrada de dinheiro para cobrir os custos da obra realizada na Vila Nova. _____

_____ Terminada a discussão deste ponto da ordem de trabalhos – Apresentação, discussão e votação da segunda revisão orçamental do ano dois mil e vinte – foi o mesmo sujeito a votação, sendo aprovado por unanimidade. _____

_____ Deu-se, então, início ao cumprimento do ponto três da sessão ordinária de junho – Segundo aditamento ao contrato de delegação de competências – sendo dada a palavra ao Presidente da Junta da União de Freguesias, Fernando Leão, que explicou que, considerando que no presente ano não haverá lugar à organização de festividades por parte das Juntas de Freguesia, a Câmara Municipal deliberou que a verba atribuída para esses fins, seria atribuída para fins sociais, nomeadamente, apoio alimentar e de saúde, mediante prova do valor despendido. _____

_____ Terminada a discussão deste ponto da ordem de trabalhos – Segundo aditamento ao contrato de delegação de competências – foi o mesmo sujeito a votação, sendo aprovado por unanimidade. _____

_____ De seguida, deu-se início ao cumprimento do ponto quatro da sessão ordinária de junho – Acordo e auto de transferência de recursos – sendo dada a palavra ao Presidente da Junta da União de Freguesias, Fernando Leão, que explicou que se prende com todas as transferências das verbas das Câmaras Municipais para as Juntas de Freguesias serão efetuadas por parte da DGAL. _____

_____ Terminada a discussão deste ponto da ordem de trabalhos – Acordo e auto de transferência de recursos – foi o mesmo sujeito a votação, sendo aprovado por unanimidade. _____

_____ De seguida, deu-se início ao cumprimento do ponto cinco da sessão ordinária de junho – Assuntos de interesse para as Freguesias –, pedindo a palavra Carla Pinto, que começou por sugerir a existência de ponto na ordem de trabalhos para aprovação das atas da Assembleia. Pediu ainda esclarecimento, quanto à freguesia de Espargo, sobre o tanque da Rua dos Gondins, que continua sem água, sobre a pavimentação da Rua das Laranjeiras e da Rua Nova de Espargo, que estão em mau estado, sobre o corte na zona das Cavadas, na variante, que obriga a percorrer três quilómetros para inverter a marcha, sobre a baía de estacionamento na Zona Industrial do Roligo, junto ao ginásio, sobre o telhado da Capela Mortuária, que tem ervas e sobre o cemitério, que tem esgotos entupidos. _____

_____ Foi dada a palavra ao Presidente da Junta, Fernando Leão, que informou que o tanque de Gondins foi limpo há cerca de um ano, apesar de exigir intervenção para criar uma zona tampão, o que nunca foi feito

ATAS

devido à escassa utilização do tanque. Quanto à rua Nova e à Rua das Laranjeiras, as duas estão contempladas na da sétima fase de pavimentação, cuja adjudicação foi alvo de providência cautelar que fez parar a fase em questão, situação que se resolveu há umas semanas, sendo a obra agora retomada. Nas outras freguesias, na sétima fase, estão contempladas, em Sanfins, a Rua da Carvalhosa, a Rua da Semada e a Rua da Covada, em Travanca, a Rua de Barrela, a Rua da Fonte e a Travessa da Fonte, e na Feira, toda a zona da Vila Nova e a Rua Orfeão da Feira. Deu ainda nota sobre a oitava fase, que vai em breve a concurso e que contempla, na Freguesia da Feira, a Rua de Matos, a Travessa do Monte, parte da Rua Ribeiras do Cáster, a Rua Benjamim de Brito e a Rua Dr. Eduardo Vaz, na Freguesia de Travanca, a Rua do Troncal, a Rua das Olaias, a Rua das Areias, a Rua das Alminhas do Monte, a Rua da Fonte, a Rua Chão da Pedra, a Rua do Meeiro, a Rua Entre Quintas, a Rua Nova do Meeiro e a Rua de Linhares, em Espargo, a Rua da Lavourinha e a Rua de Gondins. No que toca à situação da variante, a questão já foi levantada pelos moradores junto da Junta e da Câmara, mas não há muito a fazer na situação, porque as Estradas de Portugal não permitem fazer alterações por motivos de segurança rodoviária. Quanto à baía de estacionamento junto ao ginásio, na Zona Industrial do Roligo, fizeram proposta no início do ano, mas ainda não está a ser considerado. A Capela Mortuária, toda aquela zona está arranjada. Relativamente ao Cemitério de Espargo, vão verificar a situação. _____

_____ Pediu a palavra Antero Barbosa, que deixou nota quanto às pavimentações, uma vez que não basta executar a obra, é também preciso que fique bem feita, dando como exemplo a Avenida Professor Egas Moniz, que não está em bom estado seis meses após a execução da obra. Questionou sobre o ponto de situação do Túnel dos Passionistas e qual a posição do Executivo. _____

_____ Foi dada a palavra ao Presidente da Junta, Fernando Leão, que informou que muitas das recentes pavimentações não foram executadas por empresa contratada e sim pela Câmara Municipal, que alugou uma máquina para pavimentar a um pequeno empreiteiro e forneceu o material, tendo-se comprometido a retificar. Quanto ao Túnel dos Passionistas, foi colocada a possibilidade de uma rotunda em frente ao hotel, mas não é autorizada pelas Estradas de Portugal por questões de segurança rodoviária, pelo que resta a opção do Túnel. Referiu que o atual Ministro das Infraestruturas está sensível à obra, mas não tem verba para fazer o projeto. A Câmara assumiu o custo de quinhentos mil euros para fazer o projeto e para cofinanciar a obra. O Executivo da Junta propôs sentido descendente de passagem no atual Túnel da Cruz, ao invés da proibição de passagem rodoviária. _____

_____ Pediu a palavra Cristiana Silva, que questionou quanto à necessidade de intervenção na zona do castelo até às guimbras, que se encontra cheio de lixo, assim como a presa de água no sopé das guimbras, que está seca e em mau estado. _____

ATAS

_____ Foi dada a palavra ao Presidente da Junta, Fernando Leão, que informou que a limpeza é da responsabilidade da SUMA. Quanto à presa, está ligada a uma mina com cento e dezoito metros de comprimento, poderá haver raízes das árvores que estejam a obstruir a passagem da água. _____

_____ Nada mais havendo a tratar, foi encerrada esta sessão pelas vinte e três horas e trinta minutos, da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e achada conforme, vai por todos os presentes ser assinada. _____

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
JOANA ROCHA ROCHA SILVA

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]